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ANNO SCOLASTICO 2022/2023 

VERBALE n. 11 

 

COLLEGIO DI ORDINE SCUOLA DELL’INFANZIA DEL 31 MAGGIO 2023 
 

  Il giorno 31 maggio 2023 alle ore 16:30 presso la sala informatica della sede centrale Via Toscana 
n 2, si è riunito il Collegio di ordine scuola dell’infanzia per discutere sul seguente Ordine del 
Giorno: 
 

   1.  Rimodulazione del Tempo Scuola - Proposte nuovo assetto sezioni. 
 

Presiede il Collegio il Dirigente Scolastico, Prof. Roberto MONDELLI. 
Verificata la presenza del numero legale e quindi la validità della seduta, il D.S. procede allo 
svolgimento del punto all’O.d.G. 
 
 

PUNTO 1 –  Rimodulazione del Tempo Scuola - Proposte nuovo assetto sezioni. 

  
Il Dirigente Scolastico comunica ai docenti che ha ritenuto necessario convocare la presente 
riunione, visto il numero degli iscritti alla scuola dell’infanzia. 
Al momento attuale questa è la situazione nei vari plessi: 
SEDE VIA PLATANI: due sezioni a tempo normale ed una a tempo ridotto 
SEDE PAPACCHINI: due sezioni a tempo ridotto 
SEDE VIA CAMPANIA: tre sezioni a tempo normale e quattro a tempo ridotto 
SEDE COLLODI: tre sezioni a tempo ridotto 
Il Dirigente Scolastico propone per l’anno prossimo questo prospetto: 
SEDE VIA PLATANI: tre sezioni a tempo normale  
SEDE PAPACCHINI: due sezioni a tempo ridotto 
SEDE VIA CAMPANIA: tre sezioni a tempo normale e tre a tempo ridotto 
SEDE COLLODI: due sezioni a tempo ridotto 
Il Dirigente Scolastico propone quindi, nel plesso di Platani, di trasformare in tempo normale la 
sezione a tempo ridotto; il problema potrebbe essere per quei bambini che ad oggi frequentano il 
tempo ridotto e dovrebbero passare al tempo normale. 
Il Dirigente Scolastico informa i docenti che, il prima possibile, contatterà le famiglie di questi alunni 
per chiedere la loro disponibilità, dunque, per il passaggio dal tempo ridotto al tempo normale.  
Per la sede di via Campania ci potrebbe essere una contrazione, ovvero passare da quattro sezioni 
a tempo ridotto a tre. 
Interviene la maestra Nunzia Striano chiedendo informazioni al Dirigente Scolastico  
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circa l’assegnazione delle cattedre per il prossimo anno. 
Il Dirigente Scolastico le risponde che, in base a quale sarà l’assetto dell’anno prossimo, bisognerà 
rivedere l’assegnazione del personale docente nei vari plessi; sarà il Dirigente Scolastico stesso ad 
attribuire le cattedre in base ai criteri deliberati al Collegio Docenti. 
Prende la parola la maestra Gianna Ceccarelli sottolineando che la situazione alla sede Collodi risulta 
critica in quanto ci sono poche iscrizioni. 
Interviene poi la maestra Aurora De Gennaro affermando che alcuni genitori hanno chiesto la classe 
a tempo pieno e, quindi, si potrebbe pensare a formare due sezioni: una a tempo normale e una a 
tempo ridotto. 
Il Dirigente Scolastico è perplesso in quanto teme che non ci siano aule predisposte per la mensa e 
che, in caso positivo, ci vorrebbe troppo tempo per la realizzazione di quanto appena espresso; il 
Dirigente Scolastico assicura comunque i docenti che chiederà con urgenza un incontro con il 
Comune. 
Il Dirigente Scolastico, inoltre, sostiene che per far ripartire la sede di Collodi bisognerebbe ampliare 
l’offerta formativa. Interviene la maestra Antonella Giuliani affermando che il PROGETTO INGLESE  
suggerito dal primo collaboratore del D.S., Paola Camilletti, ha avuto un ottimo riscontro; si 
potrebbe proporre il progetto teatro anche se il Dirigente Scolastico auspica la realizzazione di 
progetti realizzati da associazioni disponibili a collaborare a titolo gratuito. 
Il Dirigente Scolastico tranquillizza comunque tutti i docenti che nessuno di loro è perdente posto; 
afferma che in totale ci sono 130 iscritti e frequentanti al tempo ridotto e 136 al tempo normale. 
Interviene, a tal proposito, la vicepreside Paola Camilletti precisando che con questi numeri non è 
possibile fare 9 classi a tempo ridotto e 5 a tempo normale. 
Il Dirigente Scolastico condivide quanto espresso dal suo collaboratore: in questo modo, infatti, si 
avrebbero classi a tempo ridotto da 16 alunni e classi a tempo normale da 24 alunni. 
La vicepreside Camilletti comunica che tra i nuovi iscritti ci sono tanti anticipatari e che, non avendo 
espresso una preferenza, è possibile inserirli in qualsiasi plesso; aggiunge inoltre che non è possibile 
modificare le sezioni a tempo ridotto nel plesso Papacchini in quanto ci sono molti alunni con 
disabilità.  
Interviene poi la maestra Daniela Giordano proponendo di sistemare lo spazio adiacente alla 
palestra del plesso della Scuola secondaria di primo grado San Gordiano anche con pannelli mobili 
in cartongesso per avere nuovi spazi da destinare agli alunni delle due sezioni. 
La maestra Pina Riccone, infine, chiede se è possibile spostare le riunioni per la formazione delle 
classi a settembre; il Dirigente Scolastico acconsente e quindi gli incontri stabiliti per il 15 e 16 giugno 
sono spostati a data da destinarsi. 
Il Dirigente Scolastico comunica, al termine della riunione, che sarà presente virtualmente a tutte le 
recite di fine anno scolastico. 
Alle ore 18.00, non essendovi altro da discutere, la seduta è tolta. 
 
 
 
Il Segretario 
Prof.ssa Flora Musolino 

Il Dirigente Scolastico 
Prof. Roberto Mondelli 

 
 
 
 


